2022年4月16日

局交通巡逻警察支队全体民警、辅警24小 发布宣传稿件、短视频 47篇(个),鼓舞 9点以后了。执勤时,一整天她们都尽量 时坚守在抗击疫情第一线。在这支队伍 了士气。 中,交巡警支队的女民警也从未缺席,先 后转战在公路执勤点和城区街路交汇路 口,开展巡逻执勤工作,冲在最前沿,肩 负着重任。

庭,疫情防控开始后,她的爱人一直在防 控一线。她作为法制大队内勤民警,全队 11 名执勤人员的执勤保障需要她"操 心",每天无论早晚都要事无巨细地安排到 位。在家里,70多岁、身患多种疾病的老 母亲需要人照顾,大女儿6月份就要参加 高考,小女儿才上小学一年级。每天上岗 前,她都提前把家里的一日三餐准备好, 把母亲要吃的药摆放好,嘱咐大女儿放松 心态,积极备战,叮嘱小女儿要自觉上好 网课,别吵到姐姐复习。主城区实施静态 管控后,张月宾又主动要求到路面执勤。 在主城区全员核酸检测时, 要求规定检测 未出结果时,所有执勤人员不能返回家 中,她就提前为家中老少准备好速食食 房,没有专门的卫生间,每天早上7时, 品。努力克服个人困难,张月宾走向岗位

法制大队民警张永芝, 有着与别人不 一样的骄傲与牵挂。她的3口之家是为数 不多的警察家庭。如今,一家3口都肩负 着疫情防控的重任。张永芝在洮白治超检 查站执勤点执勤,爱人和孩子也以相同的 方式, 在不同的地点守护着同一座城, 只 有在执勤结束后,3口人才能通过电话报

交巡警支队宣传科民警、辅警,作为 机关警力补充防疫一线,身为党支部书 记、宣传科科长的于晓娜第一时间带领3 名同志率先奔赴抗疫一线,被分配到距离 市区较远的2个公路执勤点。3月28日下 午,执勤点附近的3位村民要进城,因不 符合进入规定,于晓娜没有放行。面对3 位村民的不理解, 她耐心给他们宣讲疫情 防控的政策和要求,村民终于认识到了疫 情防控工作的重要性, 主动返回。在做好 抗疫工作的同时, 于晓娜和同事们不忘本 职工作,随时随地搜集抗疫典型事迹和精 彩瞬间并宣传出去。她找素材、拍视频、 写稿件、做公众号,积极做好宣传工作和 疫情防控工作的宣传,及时更新微信、微

面对本轮新冠肺炎疫情,白城市公安 博,这期间,发布各类提示信息163篇,她俩就要驾车赶来这里,晚上到家时也是

本轮疫情发生后,交巡警支队办公室 民警薛英慧主动请缨到抗疫一线,领导和 同事们考虑到她已年近50岁,还患有慢性 疾病,怕她承受不了一天12小时的高强度 法制大队内勤民警张月宾是双警家 执勤,让她在后方留守,可她却把留下来 工作的岗位让给家里有孩子和老人要照顾 的同事。用她的话讲,我家里没有后顾之 忧,工作时间长一点没关系。主城区实施 静态管控后,交巡警支队300余名警力驻 守街头, 薛英慧又奉命从执勤点撤下来, 投身到繁重的后勤保障工作中。每天发放 防护物资,为一线民警备餐、发餐,繁重 的工作任务,把她累得腰都要直不起来了。

在疫情防控一线,年过五旬的女同志 还有法制大队民警王丽娟、交通科民警王 玉娇, 她俩都是洮北区西满斗公路执勤点 的防疫执勤人员。"西满斗"名字美好但执 勤点设在公路上,距离市区30多公里。执 勤点是为了疫情防控工作临时搭建的板

不进食,因为去一次卫生间太不容易了。

面对严峻的疫情防控形势, 城区多个 高速路口逐渐关闭, 白城东高速口工作压 力逐渐增大。作为交巡警二大队的工作辖 区,在这里承担执勤任务的是二大队的 "70后"女民警万勇娟。每天这里过往车 辆都达240多台以上,尤其是运送各类物 资的大型货车居多。她与其他工作人员积 极配合,对每一辆车、每一名驾驶员进行 严格检查、登记、扫码、测温、消杀,各 个环节都做到仔细认真,确保万无一失。 每天长时间的来回奔走, 防护鞋套要更换 两次。天天都要隔着面屏大声跟货车驾驶 员交流,她原本清脆的嗓子也变得沙哑了。

这些女民警,平均年龄45岁,她们坚 守在城区9个执勤路口,用柔弱的肩膀担 起守护群众生命安全防线的重任, 用实际 行动为警旗增添了别样风采。

图为张月宾在路面检查中进行人员、 车辆登记。

于洪涛摄



服务居民不停歇 人大干部在行动

●本报记者 李政孚

镜头一: 4月6日, 白城生态新区江南铭郡小区居民关芷 90岁的母亲耿凤珍每天都需要吃的一种精神类药物快吃完 了,她便向包保小区干部求助。市人大包保干部王洋了解到这 一情况后,一边与单位联系,找人代替自己的工作;一边联系 医院, 化身暖心"跑腿", 开车前往定点药店和医院为居民购 药。几经周折,驾车往返6公里,终于购买到药物,解决了居 民的燃眉之急。"鹤鸣湖社区领导你们好! 我是12号楼一单元 601居民关芷。我代表母亲真诚地感谢8号点位12号楼包保干 部王洋同志……"4月6日晚,关芷在江南铭郡小区12号楼微 信群中发出了感谢信息。

镜头二:4月6日,市人大包保干部马良照例在江南铭郡 小区业主群里发布买药通知, 让各住户把要购买的药品信息发 到群里。包保干部刘芳把住户购药信息手写汇总后发给各定点 药店订购。由于小区住户尹大娘十分着急用药, 而所需药物要 到两家定点药店才能买到,包保干部陈静怡立即驱车前往两家 药店取药,来回距离近12公里,临近傍晚终于将药送到尹大 娘手中。住户郭大爷一家三口每天都需要吃降压药, 刘芳辗转 两个定点药店买到两盒药,解决了郭大爷一家的用药需求。

镜头三: 4月8日, 市人大包保干部张龙玺得知, 江南铭 郡小区居民订购的蔬菜包, 当天由于某些原因送货时间被推 迟。考虑到晚班工作人员少,蔬菜包发放量大,晚7时交接班 后他并没有走, 而是在车中默默等候, 蔬菜包送到后, 他一刻 也不耽误,与晚班人员把蔬菜包给各户居民送去,确保小区居 民吃上了新鲜的蔬菜。

镜头四:由于包保工作人手紧张,白城生态新区紫檀山小 区B区居民在静态管控期间买药困难,包保A区的市人大包保 干部周锐积极帮助协调联系买药, 把药品送到后, 居民十分激 动,在群里发消息,表达感谢。

连日来, 市人大包保干部在我市疫情防控期间用实际行动 诠释了责任, 彰显了担当。这些解民忧、暖民心的好事实事成 为疫情防控中"我为群众办实事"的生动实践,也成为全市战 疫情、解民忧的一个缩影。服务居民,他们一直在路上。

白城中心医院疫情防控期间 严把"三关"确保三餐供应

本报讯(陶媛)一粥一饭总关情,夜以继日保三餐, 齐心协力战疫情。4月6日开始,白城中心医院严格实行 全员闭环管理。在时间紧迫、人员紧张、用餐需求量激增 的情况下,平日里看似简单的一日三餐,却成为一场"粮 草先行"的硬仗。

为保障医院职工、患者及陪护都能够吃得上饭、吃得饱 饭、吃好饭,白城中心医院在疫情防控期间上下齐心,严把 "三关",守护舌尖上的安全,确保三餐供应。营养部和食堂 紧锣密鼓,全力筹谋,多名助炊配餐志愿者主动参战,保证 一日三餐搭配合理、营养均衡、供应准时。

严把采购关。为保证食材充足、新鲜, 白城中心医院 与市商务部门密切沟通, 合理制定采购计划, 积极对接多 家有资质的供货超市,提前储备粮油等物资,蔬菜及肉蛋 奶制品则提前一天供货到位, 保证食材新鲜。采购的食材 均做好全面消杀后放置在指定地点,严格落实索证索票、 进货查验等制度,做好进货台账式管理,全力把好第一道 者,工作之余主动到食堂帮忙,在做好清洁消杀后,帮助

严把安全关。食堂工作人员全员上岗,穿戴工作衣 帽、口罩,加工食品期间反复洗手和消毒。在营养部的全 程监督下,保证操作环境干净整洁,严格执行各项标准, 贡献着自己的力量。

加工过程严谨细致,设备、工具消毒清洁到位,确保食品 加工安全。同时严格落实好相关部门的规定, 做好食品留 样记录, 严把食品安全关。

严把营养关。餐食供应面对的既有职工,又有患者, 所以主、副食及菜品荤素搭配合理、营养均衡是关键。食 堂工作人员提前制定菜谱,每餐变换不同主食、菜式,做 到色形俱佳、味道可口。大家分工有序,通力合作,保证 出餐及时,并由专人按流程送餐到各疗区及工作区域指定 交接点。针对糖尿病、术后流食等在饮食方面有特殊需求 的患者,食堂专门"开小灶",对食材进行特殊加工,满 足住院患者用餐需求。

为全力保障闭环管理期间的三餐供应, 白城中心医院 营养部、食堂的工作人员全部上岗,最早凌晨2点开始工 作,最晚工作到午夜23点。不少医务人员纷纷当起志愿 摘菜、洗菜、装盒、送餐,做一些力所能及的工作。

吃饱饭才有力气打硬仗、打胜仗,营养部、食堂的工 作人员及志愿者用夜以继日的辛劳和坚守为早日战胜疫情

免耕机械装车待发 农行助力机械到家

本报讯(张胜利 常达 记者郭梓钦)"没有农行通榆瞻榆支行的 大力帮忙,我们的抢墒播种就会推迟。"通榆县瞻榆镇农经站站长激

由于疫情防控原因,农行通榆瞻榆支行按照当地政府要求暂 停营业。4月7日,瞻榆支行行长杜一波接到瞻榆镇农经站站长打 来的求助电话称,农经站为瞻榆镇19个农业合作社在吉林省某科 技有限公司订购了19台免耕机,机器已经装车,厂家就等着货款 发货了。他在万般无奈的情况下向瞻榆支行求助。

接到客户电话,杜一波第一时间向农行通榆支行领导汇报相关情 况。特殊时期,特殊情况,特殊处理。农行通榆支行立即与省市行专 业部门沟通请示,按照疫情防控相关要求,在确保安全的前提下,瞻 榆支行将货款及时发出,合作社准时收到了订购的免耕机。

聚焦

多地现"变脸"诈骗案:一段段逼真的视频竟是伪造的……

●新华社"新华视点"记者 张漫子 张超 陈诺

不知道的手机App后台、支付界面、门禁闸机,或许有 民个人信息注册支付宝账户,非法获利数万元。 人正在盗刷你的脸……去年以来,多地发生"变脸"诈骗

频等合成技术滥用,对人脸、声纹、指纹等个人敏感信息 术换脸不雅视频等,造成肖像权人名誉受损。 保护形成挑战。

合成动态视频一个2至10元 竟能注册 手机卡、支付账户

核实, 骗子用了AI换脸技术, 利用陈先生好友阿诚社交 几个月便"自学成才"。 平台上先前发布的视频, 截取了面部视频画面并进行了 "换脸",从而对陈先生进行了诈骗。

2021"专项行动中打掉一个犯罪团伙,该团伙利用人工智 示视频中看到,照片上传至软件后,标注出五官位置, 能技术伪造他人人脸动态视频, 为黑灰产业链提供注册手 机卡等技术支撑。

在警方抓捕现场,几名犯罪嫌疑人正用电脑将一张张 静态照片制作为人脸动态视频。模拟制作出来的动态人物 不仅能做点头、摇头等动作,还可完成眨眼、张嘴、皱眉 等丰富表情,效果极为逼真。

在嫌疑人的电脑里,警方发现了十几个G的公民人脸 数据,人脸照片和身份证照片分门别类存放在一个个文件 夹里。"身份证正反面照片、手持身份证照片、自拍照 短。 等,被称为一套。"民警介绍,成套照片被称为"料",出 售照片的人被称为"料商",这些"料"在网上已转手多 次,而"料"的主人却毫不知情。

仅为2至10元,"客户"往往是成百上千购买,牟利空间

一段视频、一段语音未必是真人拍摄或者录制。在你 某等人运用技术手段骗过支付宝人脸识别认证,并使用公 大。

人照片或有偿收购他人声音等"物料",仅需少量音视频 利用信息技术手段伪造等方式侵害他人的肖像权,但技 "新华视点"记者调查发现,随着深度合成技术迅猛 样本数据,便可合成媲美真人的伪造音视频,用来实施精 发展、落地场景激增,一些不法分子趁机牟利。音频、视 准诈骗,侵害他人人身和财产安全,或销售、恶意传播技 有具体规定;收集或收购个人声纹、照片,使用人脸、

网络"叫卖"合成软件教程 风险背后 存技术漏洞、治理短板

据合肥市公安局包河分局网安大队民警王祥瑞介 近日,陈先生来到浙江省温州市公安局瓯海分局仙岩 绍,前述案件中8名犯罪嫌疑人多为社会闲散人员,有 派出所报案,称自己被"好友"骗了近五万元。经过警方 的连高中都没有读完。他们按照网购教程下载软件,花

记者在网上联系到一位售卖相关教程的卖家。卖家一待。 介绍,全套软件及教程售价有400元、800元两档, 2021年4月,安徽省合肥市警方在公安部"净网 800元的为高阶版本,"过人脸成功率超高"。记者在演 加强科技伦理治理的意见》近日印发,凸显技术伦理治理 调整脚本参数,一张脸便动了起来。"五官参数随教程 送上,照抄即可。"据介绍,这些伪造视频不仅通过率 高,人工审核都难辨真假。

"目前公众对照片等静态信息易被篡改已有所警 惕,但对视频、声音等动态信息内容仍持有较高信任 度。"清华大学人工智能研究院基础理论研究中心主任 朱军说,深度合成技术飞速演进,让"眼见不再为 实",破解身份核验的难度会越来越低、耗时将越来越

专家担心,尽管针对深度合成技术的识别技术不断 迭代、检测手段持续增强,但依然没能跑赢"伪造"技 术升级的速度。浙江大学网络空间安全学院院长任奎研究中心副总工程师邱惠君说。 犯罪嫌疑人马某交代,由于制作简单,一个视频价格 说,随着合成技术应用门槛的进一步降低,合成内容已 模糊真实与伪造的边界。

近年来,类似案件在浙江、江苏、河南等多地发生。 天认为,新型伪造方法层出不穷,网络传播环境日趋复 电话、视频等多种沟通渠道核验对方身份。一旦发现风 浙江衢州中级人民法院的一份刑事裁定书披露:张某、余一杂,检测算法存在漏洞缺陷等,反深伪检测难度越来越一险,及时报警求助。

法律规定相对滞后, 也给不法分子留下可乘之机。 这些案件的作案流程颇为雷同:不法分子非法获取他 中伦律师事务所合伙人陈际红说,目前法律规定,禁止 术如何使用算合理使用,哪些情形下应禁止使用等,没 指纹、DNA、虹膜等个人生物信息等行为,在哪些范 围内构成犯罪、将面临怎样的惩罚,需要司法裁判进一 步给出明确指引。

规制合成技术滥用 别再让公众为"脸 面"担忧

保护人脸、指纹、声纹等敏感信息,不再担忧信息 "裸奔"损害个人隐私、财产、名誉等,是公众的共同期

我国首个国家层面的科技伦理治理指导性文件《关于 的重要性紧迫性。在今年的最高法工作报告中,包括人脸 安全在内的个人信息安全等多次被提及。

陈际红表示,打击"变脸"诈骗犯罪,应从技术的合 法使用边界、技术的安全评估程序、滥用技术的法律规制 等方面予以规范,提高技术滥用的违法成本。

中国工程院院士、信息技术专家邬贺铨提出,针对深 度合成技术滥用现象, 应以技术规制技术, 利用技术创 新、技术对抗等方式,提升和迭代检测技术的能力。

技术规制之外,针对技术滥用暴露的风险治理应当体 系化、完善化。"要构建数据集质量规范、根据应用场景 对相关技术进行风险分级分类管理, 明确设计开发单位、 运维单位、数据提供方的责任。"国家工业信息安全发展

专家提醒,针对花样翻新的"变脸"诈骗,公众要提 高防范意识,不轻易提供人脸、指纹等个人生物信息给他 北京智源人工智能研究院安全创新中心执行主任田 人,不过度公开或分享动图、视频等;网络转账前要通过 (新华社北京4月13日电)

面对疫情, 众志成城; 白城人民, 心怀 大爱。截至4月14日24时,白城市红十字 会接收捐赠款物累计人民币206万余元。其 中接收捐赠资金176万余元,支出捐赠资金 合计68万余元;接收捐赠物资消毒液、口 罩、防护服、隔离面罩、水果、矿泉水、方 便面等,按照捐赠方意向已全部支出。其余 捐赠资金将统一按照白城市新冠肺炎疫情防 控工作领导小组安排进行分配。

心怀感恩,回报社会。"在我和外甥程 世强最困难的时候, 是白城社会各界的爱心 人士、外甥就读的学校以及政府部门的帮 助,让我们渡过了难关,这份恩情永世不 忘。防疫一线我去不上,但我也要尽份力。 这2000元钱是我和家人们的一点心意,希 望白城尽快战胜疫情早日恢复正常生活。" 市民董桂荣在电话中表达了自己的心声。在 市红十字会公布的募捐明细表内, 董桂荣和 程世强的名字赫然在目。这个昔日得到帮助 的贫困之家, 在生活稍有好转后, 已通过市 红十字会多次奉献爱心。武汉疫情最严重时 期,他们捐款2000元;在2021年白城爱心 圆梦大学活动中捐款 2000 元 …… 董桂荣 说:"我们现在虽然还不富裕,但用力所能 及的实际行动回报社会是我们的心愿。没有 党和政府的关怀、没有白城好心人的帮助, 就没有我们今天的生活。"

记者

180

定向捐款,大爱不减。在捐款公示中, 从吉林梅花氨基酸有限责任公司定向捐赠工 业园区管委会的20万元,到市民杜国庆定 向捐给长春市红十字会500元、吉林市红十 字会500元,每一笔定向捐款都已按捐款方 的意向如数转汇。3月18日,白城市甜园 食品有限公司通过白城市红十字会向白城医 高专在校封闭管理的大学生捐赠现烤"爱心 面包"5000个。

一石激起千层浪,爱心共襄战疫情。白 城市红十字会负责同志介绍,为助力疫情防 控,3月15日,白城市红十字会依据《中

华人民共和国红十字会法》,针对当前疫情形势,向全社会发布公开 募捐倡议。倡议书一经发出,就得到广泛关注,企业、公益团体、市 民等踊跃参与。市红十字会派专职人员进行接收和登记,并按捐赠方 的意愿严格认真执行并及时公示,得到了捐赠方的认可。在接下来的 工作中, 市红十字会依旧会做好相关工作, 将每笔防疫捐款、每件防 疫物资,做到来有登记去有记载,让大家的这份爱心如愿抵达目的

微光汇聚星海,凡人大爱挚起蓝天,让我们一起为战"疫"加 油, 共同迎接春暖花开。